

霍峰到区卫健系统督查国庆假日期间疫情防控工作

本报讯 徐小珍 记者郑万文报道：10月3日，副区长霍峰率卫健委主任郑建伟一行到区人民医院等二级以上医疗机构、区疾控中心等地督查疫情防控工作，重点检查了医疗机构值班值守、发热门诊、预检分诊、院感防控等工作落实情况，并到区疫情防控指挥部调度了国庆假日期间疫情防控相关工作。

“放假到现在，接诊了几个发热病人？有没有详细记录情况？都怎么处置的？”在各医疗机构，霍峰等边走边看、边听边问，实地查看预检分诊、发热门诊、PCR实验室等重点场所，并调取相关原始记录核查，对医院假日期间疫情防控、安全生产、院感管控等重点工作措施落实情况进行全面了解。

在区疫情防控指挥部，霍峰详细询问值班人员接受各地各单位报告重点返乡人群情况，并再三叮嘱一定要严格按照规范要求，严密关注每一个重点人员，对需要做核酸检测的人员一定要做到应检尽检，确保不漏一人。

每到一处，霍峰都重点督查疫情防控

控措施落实和防控物资储备情况。他指出，国庆、中秋是万千家庭欢聚的日子，做好疫情防控和医疗安全稳定工作意义重大。他强调，全区卫健系统要提高思想认识，坚持底线思维，强

化安全意识，时刻绷紧“防控和安全”这根弦，全面加强国庆期间各项医疗安全稳定工作，确保全区人民过一个平安、祥和的节日；要持续抓好常态化疫情防控，落实好重点场所防控措施，增强自我防护意识，防止疫情输入扩散蔓延；要加强节日期间值班值守，确保信息畅通，加强应急处置，切实做到守土有责、守土负



责、守土尽责；要夯实安全责任，紧盯重点环节、重点部位、重点岗位，深入开展隐患排查整治，确保工作落实，把各项工作措施做实、做细，切实维护人民群众生命健康安全。

众志成城 抗击疫情

全区农村“厕所革命”推进暨迎检工作会议召开

本报讯 祝蒙摇 记者郑万文报道：9月29日，广信区农村“厕所革命”推进暨迎检工作会在区农业农村局会议室召开，对我区农村“厕所革命”推进和迎检工作进行再安排、再推进、再落实。区农业农村局副局长缪新泉主持会议并作工作部署；区卫生健康委党组成员余乃雪传达9月4日上饶市交叉检查情况通报。各镇（乡、街道）分管负责人，区卫健委、区农业农村局相关职能股室负责人近40人参加。

会议指出，小厕所，大民生。厕所问题是小事情，是基本的民生问题，也是重要的文明窗口。改善厕所卫生状况直

接关系到人民群众的健康和环境状况，也是人民群众追求美好生活的重要组成部分。各地各单位要充分认识农村改厕是一项政治性、紧迫性任务，必须真正抓紧抓实抓出成效。

会议要求，要统筹推进农村人居环境整治，压紧压实乡、村两级主体责任；要正确认清农村改厕的形势，始终保持清醒的头脑，加大投入力度，强化督导调度，建立长效机制，确保三年行动目标如期完成；要将群众工作贯穿于各环节、全过程，做深做细做透，引导广大群众转变思想观念，自觉养成健康文明的生活方式，有效调动群众参与改厕的自觉性、积

极性和主动性；要认真总结经验，不断提高专业水平，进一步深化相关政策的宣传引导，形成全民支持改厕、全民参与的良好氛围；要加大技术标准的应用和规划指导，为加速推进我区农村“厕所革命”进程提供技术支撑，构建起“纵向联动、横向合作、齐抓共管”的农村“厕所革命”推进机制，强化领导、合力攻坚，确保圆满完成我区农村改厕工作任务。

会上，区爱卫办相关人员还作了《“厕所革命”台账数据统计工作》专题培训辅导。

区卫健系统为健康护航“不打烊”

本报讯 祝蒙摇报道：在人们为祖国庆生、万家团圆之时，区卫健系统医务人员们依旧奋战在临床一线，以爱岗敬业作为自己的过节方式，不仅是守护肩膀上的那份责任与担当，也享受着职业初心的快乐，用行动向祖国献礼。

“双节”期间，区卫健系统医务人员们每天不辞辛苦地继续着看似重复却有不同的工作，让患者享受到安全有序、温馨贴心的优质医疗服务。全系统干部职工在节日期间严格遵守交通规则，做文明人，行文明路，文明礼让，自我做起，绿

色出行，安全出行。同时，时刻紧绷纪律规矩这根弦，遵守党纪国法和中央“八项规定”精神，坚决纠正“四风”问题，杜绝餐饮浪费行为，确保务实节俭、文明廉洁过节。

区中医院运用ECMO挽救年轻生命

本报讯 黄紫薇 记者许光军报道：9月26日晚，区中医院接诊了一名高处坠落伤的重症患者。患者情况危急，医院立即开通了绿色通道，收入急诊ICU进行抢救治疗，通过多方联合救治，运用ECMO挽救了花季少年的生命。

患者入院检查显示多脏器功能受损，入院诊断为创伤性湿肺、ARDS、创伤性休克，急性心肌病、胫腓骨粉碎性、腰椎骨折、肋骨骨折。患者神志模糊，口唇苍白，监护仪显示心率130次/分，血氧80%，血压低至60/30mmHg，情况十分危急，该院了解情况后即刻组织开展多科室联合救治。

时间就是生命，抢救刻不容缓。医

院立即联系江西省人民医院重症医学科杨春丽主任进行会诊给出指导建议。9月27日上午，患者病情持续加重，考虑患者正值青年年华，杨春丽主任建议启动ECMO治疗。27日中午12时许，杨春丽带领省人民医院ECMO团队给患者进行了ECMO治疗，通过治疗，患者血氧上升，生命体征稳定。现已转往省人民医院继续下一步治疗。

此次运用ECMO技术救治复合伤患者是一个以患者为中心的多学科高效救治过程，此病例为中医院重症医学建设和今后危重症救治方面提供了宝贵经验，将使区中医院的危重症患者抢救水平迈上一个新台阶。

健康教育 /

关于接种流感疫苗，这些问题你得知道！（一）

流感，这个看不见的敌人每年都让人吃尽苦头。

秋冬季正是流感等呼吸道传染病的高发季节，感染流感后多出现发热（可达39至40℃），肌肉、关节酸痛、食欲减退等全身症状，流感和新冠肺炎症状上不易区分，患流感就诊会增加交叉感染风险，有文献研究显示，流感或许会让冠状病毒的传播增加2.5倍，流感季或对新冠的流行产生一定的放大作用。

今年的新冠疫情让大众认

识到了疫苗接种的重要性，最近流感疫苗也在全国各地的预防接种门诊陆续开始接种。由于需求量大，流感疫苗很快抢打一空，这也让许多还没接种到流感疫苗的人很着急。

对此，疾控君希望各位不要心焦，并为大家整理撰写了关于流感疫苗的热门疑问，你想知道的都在这里！

一、如何判断自己得了流感？

1、多表现为发热（可达39-40℃），畏寒、寒颤、身体不适、鼻

塞、流涕、头痛、肌痛、咽痛、咳嗽、淋巴结肿大等，全身症状严重。

2、流感引起的呼吸道并发症也较为常见，如鼻窦炎、支气管炎、病毒性肺炎、继发性细菌性肺炎，肺外并发症罕见（脑炎、脑膜炎、脊髓炎、心肌炎、心包炎、肌炎、中毒性休克等）。

（下期内容为关于接种流感疫苗，这些问题你得知道！二）

卫生健康
由区卫健委主办

区人民医院正式启动「柔性引进」在沪饶籍医学专家重点学科建设项目